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Protokół Nr LIV/2023 
z obrad pięćdziesiątej czwartej sesji Rady Powiatu Tucholskiego, 

która odbyła się w dniu 6 września 2023 roku  
(sala nr 312 Starostwa Powiatowego w Tucholi, ul. Pocztowa 7) 

 
Obrady rozpoczęto 6 września 2023 r. o godz. 09:00, a zakończono o godz. 11:18 tego 
samego dnia. 

Sesję prowadziła pani Dorota Gromowska – Przewodnicząca Rady. 

Ze szczegółowym przebiegiem sesji można zapoznać się na stronie 
https://powiattucholski.esesja.pl/transmisja  

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków (statystyka obecności w załączeniu do protokołu). 

Obecni: 
1. Barbara Drewczyńska 
2. Dorota Gromowska 
3. Edyta Hoppe 
4. Halina Janowska-Giłka 
5. Waldemar Kierzkowski 
6. Jerzy Kowalik 
7. Antoni Lewandowski 
8. Krzysztof Łukaszewicz 
9. Sławomir Majnert 
10. Michał Mróz 
11. Zenon Poturalski  
12. Andrzej Pruszak 
13. Jan Przybysz 
14. Bartosz Puchowski 
15. Beata Rode 
16. Michał Skałecki 
17. Andrzej Urbański 
 
W sesji wzięli również udział: 

p. Zofia Łącka -  Skarbnik Powiatu 

p. Maciej Korda - Sekretarz Powiatu 

p. Tomasz Sobiecki - Radca prawny 

p. Piotr Karczewski - Doradca Prezydenta RP 

p. Tadeusz Kowalski  - Burmistrz Tucholi 

p. Justyna Szulc  - Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny 

p. Michał Mikołajczak - Powiatowy Lekarz Weterynarii 

p. Dariusz Klafetka - Kierownik Nadzoru Wodnego w Tucholi 

Media  Tygodnik Tucholski, Tokis Press 

 
 

https://powiattucholski.esesja.pl/transmisja
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Ad. 1.  

Przewodnicząca otworzyła obrady LIV sesji Rady Powiatu Tucholskiego. Poinformowała, 
że obrady sesji są transmitowane online. Następnie powitała zaproszonych na sesję gości 
oraz osoby oglądające transmisję sesji.  

Ad. 2.  

Przewodnicząca poprosiła o stwierdzenie kworum. Poinformowała, że na 17 radnych 
ustawowego składu Rady, w sesji uczestniczy 15 radnych i sesja jest prawomocna.  

Lista obecności w załączeniu do oryginału protokołu.  
 

Ad. 3. 

Do porządku obrad nie wniesiono zmian. 

Rada będzie obradowała według następującego porządku: 

1.  Otwarcie sesji.  

2.  Stwierdzenie prawomocności obrad – quorum. 

3.  Zgłaszanie propozycji zmian do porządku obrad. 

4.  Przyjęcie protokołów z XLIX, L, LI sesji Rady Powiatu Tucholskiego. 

5.  Sprawozdanie z pracy Zarządu w okresie między sesjami. 

6.  Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu przyjętych w I półroczu 2023 r. 

7.  Sprawozdanie z działalności Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego. 

8.  Sprawozdanie z działalności Powiatowego Lekarza Weterynarii. 

9.  Informacja Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Bydgoszczy, 
Oddział w Tucholi z realizacji zadań  w zakresie ochrony roślin i nasiennictwa na terenie 
Powiatu Tucholskiego. 

10.  Sprawozdanie z działań podejmowanych przez Wody Polskie na terenie Powiatu 
Tucholskiego. 

11.  Sprawozdanie z Programu Opieki nad Zabytkami Powiatu Tucholskiego za lata 2021-
2022. 

12.  Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2023. 

13.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2023 – 2033. 

14.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany zasad nabywania, zbywania i obciążania 
nieruchomości Powiatu Tucholskiego. 

15.  Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla samorządowego 
zakładu budżetowego – Zakładu Aktywności Zawodowej w Tucholi. 

16.  Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na objęcie udziałów w podwyższonym 
kapitale zakładowym Spółki „Szpital Tucholski” Sp. z o.o. w Tucholi. 

17.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości środków 
finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 
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rehabilitację zawodową i społeczną oraz zatrudnianie osób niepełnosprawnych na rok 
2023. 

18.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany nazwy oraz zmian w statucie Specjalistycznego 
Ośrodka Wsparcia dla Ofiar Przemocy w Rodzinie w Tucholi. 

19.  Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości stanowiącej 
własność Powiatu Tucholskiego służebnością przesyłu. 

20.  Składanie zapytań i interpelacji. 

21. W Wnioski i oświadczenia radnych. 

22.  Zamknięcie sesji.  

 

Ad. 4.  

Do protokołów z XLIX, L, LI sesji Rady Powiatu Tucholskiego nie wniesiono uwag.  

Przewodnicząca poinformowała, że protokoły zostały udostępnione w Biurze Rady Powiatu 
oraz przekazane na skrzynki elektroniczne. Następnie poddała pod głosowanie protokół 
z XLIX sesji Rady Powiatu Tucholskiego. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Barbara Drewczyńska, Dorota Gromowska, Edyta Hoppe, Jerzy Kowalik, Antoni 
Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Zenon Poturalski, 
Andrzej Pruszak, Bartosz Puchowski, Beata Rode, Michał Skałecki, Andrzej Urbański 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Jan Przybysz 

NIEOBECNI (2) 

Halina Janowska-Giłka, Waldemar Kierzkowski 
 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie protokół z L sesji Rady Powiatu Tucholskiego. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Barbara Drewczyńska, Dorota Gromowska, Edyta Hoppe, Jerzy Kowalik, Antoni 
Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Zenon Poturalski, 
Andrzej Pruszak, Bartosz Puchowski, Beata Rode, Michał Skałecki, Andrzej Urbański 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Jan Przybysz 

NIEOBECNI (2) 
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Halina Janowska-Giłka, Waldemar Kierzkowski 
 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie protokół z LI sesji Rady Powiatu Tucholskiego. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Barbara Drewczyńska, Dorota Gromowska, Edyta Hoppe, Jerzy Kowalik, Antoni 
Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Zenon Poturalski, 
Andrzej Pruszak, Bartosz Puchowski, Beata Rode, Michał Skałecki, Andrzej Urbański 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Jan Przybysz 

NIEOBECNI (2) 

Halina Janowska-Giłka, Waldemar Kierzkowski 
 

Przewodnicząca ogłosiła 30 minut przerwy.  
Po przerwie Przewodnicząca poprosiła o sprawdzenie kworum. W sesji uczestniczy 
13 radnych (nieobecni: H. Janowska – Giłka, W. Kierzkowski, J. Kowalik, M. Mróz). 
 

Ad. 5.  

Do sprawozdania z pracy Zarządu w okresie między sesjami głos zabrali: 

Wicestarosta Zenon Poturalski przedstawił uzupełniające sprawozdanie, które znajduje się 
w załączeniu do oryginału protokołu. 

Radny Michał Skałecki poprosił o szerszą informację o wysokości opłat ponoszonych przez 
Orlen znajdującą się w punkcie 21 sprawozdania. 

Wicestarosta Zenon Poturalski poinformował, że nie jest przygotowany do odpowiedzi. Ma 
nadzieję, że Pani Skarbnik będzie mogła przedstawić szczegóły. 

Radny Jan Przybysz zapytał, jaka jest cena za metr kwadratowy działki, która została 
ogłoszona w przetargu, a nie została sprzedana.  

Wicestarosta Zenon Poturalski poinformował, że udostępni taką informację radnym. 

Radny Andrzej Urbański zapytał o przejście przez tory na drodze do Śliwiczek, czy Zarząd 
nie rozważy jeszcze uzgodnienia z PKP i wykonania tam prostszego rozwiązania.  

Wicestarosta Zenon Poturalski poinformował, że jest już decyzja realizacyjna prawomocna. 
Dodał, że jest to rozwiązanie kosztowne, ale ono wynika z warunków, jakie ostatecznie 
postawiły projektantowi spółki PKP. Poprosił panią Skarbnik o odpowiedź na temat złóż. 

Przewodnicząca poinformowała, że zostanie to przedstawione w trakcie sesji. Podziękowała 
za złożone sprawozdanie. 

Ad. 6.  

Do sprawozdania z realizacji uchwał Rady Powiatu przyjętych w I półroczu 2023 r. nie 
wniesiono uwag. 
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Przewodnicząca podziękowała wszystkim realizującym uchwały. 
 

Ad. 7. 

Do sprawozdania z działalności Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego głos 
zabrali: 

Pani Justyna Szulc podziękowała za zaproszenie na sesję. Omówiła zadania realizowane 
przez Inspekcję Sanitarną. Zaapelowała o szczepienia na grypę i Covid. Zaapelowała do 
mieszkańców, aby w przypadku rozpoczęcia działalności w branży żywieniowej, złożyć 
wniosek o zatwierdzenie i czekać na wpis do rejestru. Podziękowała za współpracę 
wszystkim jednostkom samorządowym, podmiotom leczniczym, szkołom, placówkom 
oświatowym i wychowawczym.  

W trakcie wystąpienia Pani Inspektor na salę wrócił pan Michał Mróz – Starosta Tucholski. 

Radny Jan Przybysz podziękował całemu zespołowi za nadzór nad oświatą, za 
zaangażowanie i przekazywanie niezbędnych informacji młodemu pokoleniu.  

Radny Michał Skałecki zapytał o decyzje kosztowe i nałożone mandaty. Zwrócił uwagę, że 
największe zagrożenie w zakresie żywności i żywienia dotyczy handlu obwoźnego. Uważa, 
że jest to trudna do skontrolowania działalność. Zwrócił też uwagę na wysokość mandatów.  

Pani Justyna Szulc udzieliła odpowiedzi radnemu Michałowi Skałeckiemu. Wyjaśniła sprawę 
nakładania i wysokości mandatów oraz wystawiania decyzji kosztowych. Odniosła się 
również do tematu handlu obwoźnego i poinformowała, że podczas festynu Food Trucków 
wycofano 60 kg mięsa z jednego samochodu.  

Radny Andrzej Pruszak zapytał, czy jest jakiś nadzór nad utylizacją wycofanych produktów. 

Pani Justyna Szulc odpowiedziała, że muszą zostać przedstawione dokumenty 
potwierdzające utylizację.   

Przewodnicząca w imieniu samorządu podziękowała całemu zespołowi za współpracę. 
Uznała sprawozdanie za przedłożone i przyjęte. 
 

Ad. 8. 

Do sprawozdania z działalności Powiatowego Lekarza Weterynarii głos zabrali: 

Pan Michał Mikołajczak poinformował, że sprawozdanie szczegółowe znalazło się 
w materiałach sesyjnych. Zwrócił uwagę, że województwo jest jedynym w kraju, gdzie nie 
wystąpił afrykański pomór świń. Przedstawił wykonywane działania w zakresie profilaktyki. 
Przedstawił koszty zwalczania grypy ptaków i gruźlicy bydła, które wystąpiły w ubiegłym 
roku. Poinformował o prowadzonych działaniach i podziękował za współpracę i pomoc.  

Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Łukaszewicz w imieniu Komisji Finansów, 
Gospodarki, Rolnictwa i Leśnictwa i Rady Powiatu podziękował za współpracę, która się 
zawsze dobrze układa.   

Przewodnicząca również złożyła podziękowania. 

W trakcie wystąpienia Powiatowego Lekarza  Weterynarii na salę wrócił radny Jerzy Kowalik. 
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Ad. 9. 

Do informacji Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Bydgoszczy, 
Oddział w Tucholi z realizacji zadań w zakresie ochrony roślin i nasiennictwa na terenie 
Powiatu Tucholskiego głos zabrał: 

Wiceprzewodniczący Krzysztof Łukaszewicz poinformował, że pan Krzysztof Babiński nie 
mógł być dzisiaj na sesji. 

Przewodnicząca stwierdziła, że jeżeli będą pytania to zostaną one przekazane w formie 
pisemnej. 

Radni nie mieli pytań. 

Przewodnicząca zamknęła ten punkt porządku obrad. 
 

Ad. 10. 

Do sprawozdania z działań podejmowanych przez Wody Polskie na terenie Powiatu 
Tucholskiego głos zabrali: 

Pan Dariusz Klafetka poinformował, że materiały są dość szczegółowe. Podał ogólną kwotę 
przeznaczoną na prace na terenie Powiatu Tucholskiego z wszystkich nadzorów. Dodał, że 
liczą wyloty dotyczące odprowadzania ścieków, sprawdzają czy są pozwolenia i czy wszystko 
odbywa się zgodnie z prawem. Chodzi o ograniczenie odpływu i zanieczyszczenia wód.  

Wiceprzewodniczący Krzysztof Łukaszewicz poprosił o rozszerzenie informacji na temat 
opiniowania przez Wody Polskie budowy przydomowych oczyszczalni. 

Pan Dariusz Klafetka poinformował, że nowelizacja prawa wodnego zobowiązała, przed 
wykonaniem przydomowej oczyszczalni, do złożenia zgłoszenia wodno -prawnego. Dodał, 
że jest to badane pod kątem spełnienia norm ochrony środowiska.  

Radny Andrzej Pruszak zapytał o program  „Moja woda” i problem z zakopaniem zbiornika 
10 tysięcy litrów, które trzeba wykonać na pozwolenie na budowę. Zapytał, czy te przepisy 
się zmienią, aby można było z tego skorzystać. 

Pan Dariusz Klafetka poinformował, że od 1 stycznia miała wejść zmiana ustawy Prawo 
budowlane. Z jakichś przyczyn to nie weszło. Ustawodawca zmierza do tego, aby nie było 
to robione na pozwolenia na budowę.  

Radny Jan Przybysz zapytał, jak wygląda sprawa oczek wodnych na polach, które kiedyś 
funkcjonowały i czy jest możliwość ich odtwarzania.  

Pan Dariusz Klafetka poinformował, że jest taka możliwość. Przedstawił stan prawny, aby 
taki zbiornik odtworzyć. 

Radny Jan Przybysz zapytał, co w sytuacji jeśli na terenie takiej działki istnieje melioracja, 
a kiedyś było oczko wodne.  

Pan Dariusz Klafetka stwierdził, że w takim przypadku sprawa jest bardziej skomplikowana. 
Poinformował, że w takim przypadku należy zrobić pełną dokumentację.  

Radny Michał Skałecki zapytał, czy na wykonanie takiego zbiornika jest możliwość 
otrzymania dofinansowania. Zapytał również jak kierownik jako praktyk patrzy na nie 
administracyjny podział nadzoru wodnego.  
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Pan Dariusz Klafetka odniósł się do pytania o dofinansowanie. Poinformował, że 
w Powiecie powstała Rada Partnerstw Wodnych. Odniósł się również do podziału 
nadzorów wodnych.   

Wiceprzewodniczący Krzysztof Łukaszewicz przekazał podziękowania w imieniu Komisji 
Finansów, Gospodarki, Rolnictwa i Leśnictwa, bo każdy kto uda się do Nadzoru, zostaje 
obsłużony i otrzymuje pomoc. 

Pan Dariusz Klafetka poprosił, aby przychodzić z problemami i wątpliwościami, które 
można na miejscu wyjaśnić.  

Przewodnicząca  podziękowała za współpracę i przedłożony materiał. Uznała sprawozdanie 
za przyjęte.  
 

Ad. 11. 

Do sprawozdania z Programu Opieki nad Zabytkami Powiatu Tucholskiego za lata 2021-
2022 głos zabrali: 

Przewodnicząca poinformowała, że materiał przygotowały: pani Wioletta Chabowska oraz 
pani Zofia Reszka.  

Radny Jan Przybysz poinformował, że na posiedzeniu Komisji Edukacji temat został 
szczegółowo omówiony.  

Pani Zofia Reszka pokrótce omówiła sprawozdanie. 

Przewodnicząca poinformowała, że Rada bez uwag przyjęła powyższe sprawozdanie. 
Podziękowała za przygotowanie materiału. Następnie ogłosiła 5 minut przerwy. 

Po przerwie Przewodnicząca poprosiła o sprawdzenie kworum. W sesji uczestniczy 15 
radnych.  
 

Ad. 12. 

Do projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2023 głos 
zabrali: 

Przewodnicząca zaznaczyła, że Rada będzie głosowała uchwałę wraz z autopoprawką. 

Skarbnik Zofia Łącka przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały. 

Wiceprzewodniczący Krzysztof Łukaszewicz poinformował, że Komisja Finansów, 
Gospodarki, Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz 
z autopoprawką. 

Radny Jan Przybysz poinformował, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką. 

Radny Andrzej Urbański poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian budżetu 
Powiatu Tucholskiego na rok 2023 wraz z autopoprawką.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
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Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Barbara Drewczyńska, Dorota Gromowska, Edyta Hoppe, Jerzy Kowalik, Antoni 
Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Zenon Poturalski, 
Andrzej Pruszak, Jan Przybysz, Bartosz Puchowski, Beata Rode, Michał Skałecki, Andrzej 
Urbański 

NIEOBECNI (2) 

Halina Janowska-Giłka, Waldemar Kierzkowski 

Uchwała Nr LIV/361/2023 w załączeniu do oryginału protokołu. 
 

Ad. 13. 

Do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2023 – 2033 głos zabrali: 

Radny Andrzej Urbański poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Jan Przybysz poinformował, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Wiceprzewodniczący Krzysztof Łukaszewicz poinformował, że Komisja Finansów, 
Gospodarki, Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2023 – 2033. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Barbara Drewczyńska, Dorota Gromowska, Edyta Hoppe, Jerzy Kowalik, Antoni 
Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Zenon Poturalski, 
Andrzej Pruszak, Jan Przybysz, Bartosz Puchowski, Beata Rode, Michał Skałecki, Andrzej 
Urbański 

NIEOBECNI (2) 

Halina Janowska-Giłka, Waldemar Kierzkowski 

Uchwała Nr LIV/362/2023 w załączeniu do oryginału protokołu. 
 

Ad. 14.  

Do projektu uchwały w sprawie zmiany zasad nabywania, zbywania i obciążania 
nieruchomości Powiatu Tucholskiego głos zabrali: 

Wiceprzewodniczący Krzysztof Łukaszewicz poinformował, że Komisja Finansów, 
Gospodarki, Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 



9 
 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany zasad 
nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości Powiatu Tucholskiego. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Barbara Drewczyńska, Dorota Gromowska, Edyta Hoppe, Jerzy Kowalik, Antoni 
Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Zenon Poturalski, 
Andrzej Pruszak, Jan Przybysz, Bartosz Puchowski, Beata Rode, Michał Skałecki, Andrzej 
Urbański 

NIEOBECNI (2) 

Halina Janowska-Giłka, Waldemar Kierzkowski 

Uchwała Nr LIV/363/2023 w załączeniu do oryginału protokołu. 
 

Ad. 15. 

Do projektu uchwały w sprawie ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla samorządowego 
zakładu budżetowego – Zakładu Aktywności Zawodowej w Tucholi głos zabrali: 

Radny Jan Przybysz poinformował, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Andrzej Urbański poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Wiceprzewodniczący Krzysztof Łukaszewicz poinformował, że Komisja Finansów, 
Gospodarki, Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki dotacji 
przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego – Zakładu Aktywności 
Zawodowej w Tucholi. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Barbara Drewczyńska, Dorota Gromowska, Edyta Hoppe, Jerzy Kowalik, Antoni 
Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Zenon Poturalski, 
Andrzej Pruszak, Jan Przybysz, Bartosz Puchowski, Beata Rode, Michał Skałecki, Andrzej 
Urbański 

NIEOBECNI (2) 

Halina Janowska-Giłka, Waldemar Kierzkowski 

Uchwała Nr LIV/364/2023 w załączeniu do oryginału protokołu. 
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Ad. 16. 

Do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na objęcie udziałów w podwyższonym 
kapitale zakładowym Spółki „Szpital Tucholski” Sp. z o.o. w Tucholi głos zabrali: 

Radny Jan Przybysz poinformował, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Andrzej Urbański poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Wiceprzewodniczący Krzysztof Łukaszewicz poinformował, że Komisja Finansów, 
Gospodarki, Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
objęcie udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym Spółki „Szpital Tucholski” 
Sp. z o.o. w Tucholi. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Barbara Drewczyńska, Dorota Gromowska, Edyta Hoppe, Jerzy Kowalik, Antoni 
Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Zenon Poturalski, 
Andrzej Pruszak, Jan Przybysz, Bartosz Puchowski, Beata Rode, Michał Skałecki, Andrzej 
Urbański 

NIEOBECNI (2) 

Halina Janowska-Giłka, Waldemar Kierzkowski 

Uchwała Nr LIV/365/2023 w załączeniu do oryginału protokołu. 
 

Ad. 17. 

Do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości środków 
finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 
rehabilitację zawodową i społeczną oraz zatrudnianie osób niepełnosprawnych na rok 2023 
głos zabrali: 

Radny Andrzej Urbański poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Wiceprzewodniczący Krzysztof Łukaszewicz poinformował, że Komisja Finansów, 
Gospodarki, Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
określenia zadań i wysokości środków finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji 
Osób Niepełnosprawnych na rehabilitację zawodową i społeczną oraz zatrudnianie osób 
niepełnosprawnych na rok 2023. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
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Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Barbara Drewczyńska, Dorota Gromowska, Edyta Hoppe, Jerzy Kowalik, Antoni 
Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Zenon Poturalski, 
Andrzej Pruszak, Jan Przybysz, Bartosz Puchowski, Beata Rode, Michał Skałecki, Andrzej 
Urbański 

NIEOBECNI (2) 

Halina Janowska-Giłka, Waldemar Kierzkowski 

Uchwała Nr LIV/366/2023 w załączeniu do oryginału protokołu. 
 

Ad. 18. 

Do projektu uchwały w sprawie zmiany nazwy oraz zmian w statucie Specjalistycznego 
Ośrodka Wsparcia dla Ofiar Przemocy w Rodzinie w Tucholi nie wniesiono uwag. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy oraz 
zmian w statucie Specjalistycznego Ośrodka Wsparcia dla Ofiar Przemocy w Rodzinie 
w Tucholi. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Barbara Drewczyńska, Dorota Gromowska, Edyta Hoppe, Jerzy Kowalik, Antoni 
Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Zenon Poturalski, 
Andrzej Pruszak, Jan Przybysz, Bartosz Puchowski, Beata Rode, Michał Skałecki, Andrzej 
Urbański 

NIEOBECNI (2) 

Halina Janowska-Giłka, Waldemar Kierzkowski 

Uchwała Nr LIV/367/2023 w załączeniu do oryginału protokołu. 
 

Ad. 19. 

Do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości stanowiącej 
własność Powiatu Tucholskiego służebnością przesyłu głos zabrali: 

Wiceprzewodniczący Krzysztof Łukaszewicz poinformował, że Komisja Finansów, 
Gospodarki, Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
obciążenie nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Tucholskiego służebnością 
przesyłu. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
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ZA (15) 

Barbara Drewczyńska, Dorota Gromowska, Edyta Hoppe, Jerzy Kowalik, Antoni 
Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Zenon Poturalski, 
Andrzej Pruszak, Jan Przybysz, Bartosz Puchowski, Beata Rode, Michał Skałecki, Andrzej 
Urbański 

NIEOBECNI (2) 

Halina Janowska-Giłka, Waldemar Kierzkowski 

Uchwała Nr LIV/368/2023 w załączeniu do oryginału protokołu. 
 

Ad. 20. 

Składanie zapytań i interpelacji: 

Radny Michał Skałecki przedstawił sprawę dotyczącą Lubiewa. Ponowił wniosek o zmianę 
organizacji ruchu na ulicy Wojska Polskiego na odcinku od plebanii w kierunku Bysławia. 
Przekaże wniosek na piśmie. 
 

Ad. 21. 

Wnioski i oświadczenia radnych: 

Wicestarosta Zenon Poturalski udzielił odpowiedzi na pytania radnego Jana Przybysza 
i radnego Skałeckiego zgłoszone w punkcie 5 sesji. 

Przewodnicząca przedstawiła korespondencję jaka wpłynęła do Biura Rady.  

Radny Jerzy Kowalik podziękował pani Przewodniczącej i panu Staroście za oprawę 
dzisiejszej uroczystości czyli wręczenia odznaczenia państwowego. Wie, że do samorządu 
wpłynęło pismo Ministerstwa Spraw Zagranicznych w sprawie odszkodowań za szkody 
wyrządzone agresją i okupacją niemiecką. Pani Przewodnicząca nic na ten temat nie 
powiedziała. Dodał, że są tam sugestie dotyczące podjęcia pewnych działań. Radni chcieliby 
się nad tym pochylić. 

Przewodnicząca poinformowała, że przygotowuje się do tego pieczołowicie. Materiał 
wpłynął. Dodała, że przekazała Zarządowi i Komisji do zaopiniowania. Materiał będzie 
udostępniony. Jest w trakcie przygotowywania i czytania stosownych dokumentów.  

Radny Andrzej Urbański poinformował, że został poproszony przez pana Wójta o złożenie 
gratulacji na ręce radnego Jerzego Kowalika. Podziękował za dotychczasową współpracę, 
życzył wszystkiego dobrego, owocnej współpracy i dobrych kontaktów pomiędzy urzędem 
Wojewody, a samorządami z terenu Powiatu.  
 

Ad. 22. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca zamknęła obrady LIV sesji 
Rady Powiatu Tucholskiego. 
 

Przygotowała:        Przewodnicząca  
                R a d y  P o w i a t u  
Elżbieta Damasiewicz 
                Dorota Gromowska 
________________________________________ 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl 


